
PPPRRROOOCCCEEESSSSSSOOO SSSEEELLLEEETTTIIIVVVOOO SSSIIIMMMPPPLLLIIIFFFIIICCCAAADDDOOO ––– PPPRRREEEFFFEEEIIITTTUUURRRAAA MMMUUUNNNIIICCCIIIPPPAAALLL DDDEEE CCCAAARRRDDDOOOSSSOOO MMMOOORRREEEIIIRRRAAA///RRRJJJ

MÉDICO PEDIATRA 
   www.consulplan.net         atendimento@consulplan.com - 2 -

CCCAAARRRGGGOOO::: MMMÉÉÉDDDIIICCCOOO PPPEEEDDDIIIAAATTTRRRAAA
TEXTO:

A moléstia é real, os sintomas são claros, a síndrome está completa: o homem continua cada vez mais incomunicável 
(porque deturpou o termo Comunicação), incompreendido, e/ou incompreensível, porque se voltou para dentro e se auto-
analisa continuamente, mas não troca com os outros estas experiências individuais; está “desaprendendo” a falar, usando 
somente o linguajar básico, essencial, e os gestos. Não lê, não se enriquece, não se transmite. Quem não lê, não escreve. 
Assim, o homem do século XX, bicho de concha, criatura intransitiva, se enfurna dentro de si próprio, ilhando-se cada 
vez mais, minado pelas duas doenças do nosso tempo: individualismo e solidão. 

(Ely Vieitez – Laboratório de Literatura, São Paulo: Estrutural, 1978) 

01) A respeito do trecho “A moléstia é real, os sintomas são claros, a síndrome está completa:...” é correto afirmar 
que ocorre: 
A) O uso de um recurso na construção do texto que mostra a enumeração de algumas ideias que caracterizam o 

pensamento. 
B) O uso de palavras que expressam exatamente o contrário da ideia principal. 
C) O emprego de expressões contrastantes. 
D) O emprego de palavras agradáveis, em substituição às que têm um sentido desagradável. 

02) O uso dos parênteses no texto tem o seguinte objetivo: 
A) Introduzir uma explicação para a palavra “incomunicável”. 
B) Introduzir o motivo pelo qual o homem continua cada vê mais incomunicável.  
C) Introduzir uma explicação para o que venha a ser “comunicação”. 
D) Introduzir um assunto diferente dentro do tema principal tratado no texto. 

03) A autora afirma que o homem, cada vez mais, passa a demonstrar com maior intensidade qualificações como: 
incomunicável, incompreendido, e/ou incompreensível. No fragmento “incompreendido, e/ou incompreensível”,
foi usado um recurso coesivo a partir do qual é possível afirmar que:  
A) O homem tornou-se um ser que não pode ser compreendido pelos outros. 
B) O ser humano é incapaz de compreender a si mesmo. 
C) O ser humano é incapaz de compreender a seus semelhantes. 
D) O homem tornou-se um ser que pode não ser compreendido ou não se deixa compreender, ou ainda, é capaz de 

não ser compreendido ao mesmo tempo em que não se deixa compreender.

04) Em “... porque se voltou para dentro e se auto-analisa continuamente...” a conjunção em destaque pode ser 
substituída sem prejuízo do sentido por: 
A) já que    B) que    C) conquanto   D) desde que  

05) A seguir, indique a sequência em que todas as palavras podem ser classificadas quanto à tonicidade como 
paroxítona:
A) minado, sintomas, claros 
B) século, lê, tempo 
C) está, escreve, síndrome 
D) linguajar, transmite, solidão 

CCCOOONNNHHHEEECCCIIIMMMEEENNNTTTOOOSSS SSSOOOBBBRRREEE OOO SSSUUUSSS
06) O sistema de planejamento do Sistema Único de Saúde (SUS) é representado pela atuação contínua, 

articulada, integrada e solidária na(s): 
A) Execução através do Poder Judiciário.     
B) Três esferas de gestão do SUS.    
C) Rede de distribuição de recursos. 
D) Câmaras de Deputados Federais e Estaduais. 

07) Analise alguns princípios do SUS estabelecidos em Lei Federal: 
I. Universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência. 

II. Integralidade de assistência, entendida como conjunto articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e 
curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso em todos os níveis de complexidade do sistema. 

III. Igualdade de assistência à saúde, sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. 
IV. Participação da comunidade. 

Estão corretos apenas os itens: 
A) I, II, III   B) II, III, IV   C) I, II, III, IV   D) I, III, IV 

08) “A assistência à saúde é livre à iniciativa ______________.” (Artigo 21 Lei Federal n° 8080/1990) Assinale a 
alternativa que completa corretamente o artigo citado: 
A) pública   B) privada   C) liberal   D) lucrativa 
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09) A compreensão do uso da epidemiologia nos permite identificar seus objetivos, dentre os quais podemos citar, 
EXCETO:
A) Definir os modos de transmissão. 
B) Definir e determinar os fatores contribuintes aos agravos à saúde. 
C) Estabelecer medidas e estratégias curativas em detrimento à prevenção. 
D) Estabelecer os métodos e estratégias de controle dos agravos à saúde. 

10) Quando uma doença afeta ao mesmo tempo pessoas de vários países, que pertencem a mais de um continente e 
que atingem comunidades em número claramente excessivo, quando comparado ao normal esperado, tem-se 
uma:
A) Zoonose .  B) Epidemia.   C) Pandemia.   D) Pneumonia. 

CCCOOONNNHHHEEECCCIIIMMMEEENNNTTTOOOSSS EEESSSPPPEEECCCÍÍÍFFFIIICCCOOOSSS
11) O período de maior velocidade de crescimento na criança é: 

A) Intrauterino.  B) Lactente.   C) Escolar.   D) Adolescência. 

12) O colostro, em comparação com leite materno maduro, apresenta: 
A) Menos proteínas. 
B) Menos carboidratos. 
C) Maior valor calórico. 
D) Maior proporção de gordura. 

13) Assinale a alternativa correta em relação ao raquitismo: 
A) A homeostase do fosfato é regulada no intestino. 
B) O cálcio é normal ou baixo, a fosfatase alcalina está elevada e o fósforo é baixo. 
C) O raquitismo por deficiência de vitamina D só ocorre em crianças após dois anos de idade. 
D) A homeostase do cálcio é controlada pelo rim. 

14) O diagnóstico de sinusite deve ser realizado, essencialmente com: 
A) História e exame clínico. 
B) Raio-x de seios da face. 
C) Tomografia computadorizada. 
D) Ressonância nuclear magnética. 

15) Em recém-nascidos, o curativo no coto umbilical deve ser feito, preferencialmente utilizando: 
A) Merthiolate.  B) Mercúrio cromo.  C) Álcool absoluto 70%. D) Soro fisiológico. 

16) No sexo feminino, a primeira manifestação de puberdade é, geralmente: 
A) Menarca.  B) Broto mamário.  C) Pelos axilares.  D) Pelos pubianos. 

17) O leite materno é relativamente pobre em: 
A) Cálcio.   B) Ferro.   C) Gorduras.   D) Vitamina A. 

18) A profilaxia de contactantes deve ser feita nos casos de meningites causadas por: 
A) Staphylococcus aureus e Haemophilus influenzae.
B) Streptococcus pneumoniae e Neisseria meningitidis.
C) Haemophilus influenzae tipo B e Streptococcus pneumoniae.
D) Neisseria meningitidis e Haemophylus influenzae tipo B. 

19) Em crianças, o brometo de ipatrópio pode ser utilizado para nebulização, sem estar associado ao beta-2 de 
ação curta, nos casos de: 
A) Asma leve. 
B) Asma intermitente. 
C) Asma induzida por exercício. 
D) N.R.A. 

20) Crianças com quadro de ancilostomíase maciça apresentam anemia: 
A) Hipocrômica e normocítica. 
B) Hipocrômica e microcítica. 
C) Hipercrômica e macrocítica. 
D) Hipercrômica e normocítica. 

21) NÃO é um fator de risco para desenvolvimento de anemia ferropriva: 
A) Prematuridade. 
B) Infecções frequentes. 
C) Início precoce do uso de leite de vaca. 
D) Manutenção do aleitamento materno exclusivo até os seis meses. 
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22) Assinale a alternativa INCORRETA: 
A) A constipação intestinal é causa importante de dor abdominal crônica em crianças. 
B) Em crianças, a dor visceral ao contrário da dor somática, é bem localizada. 
C) A maioria dos casos de dor abdominal crônica, em escolares, não se relaciona à doença orgânica. 
D) Em crianças, a pneumonia infecciosa aguda pode causar dor abdominal, inclusive simular quadro de apendicite 

aguda.

23) Diante de uma criança pré-escolar que apresenta quadro de anemia discreta, com hemácias hipocrômicas e 
microcíticas, que vem recebendo ferro, em dose terapêutica para anemia ferropriva há vários meses, sem 
melhora e com exame físico normal, o principal diagnóstico diferencial deve ser feito com: 
A) Leucemia. 
B) Anemia falciforme. 
C) Traço talassêmico. 
D) Esfereocitose hereditária. 

24) NÃO é um fator de risco para desenvolvimento de cicatrizes reais nas infecções do trato urinário: 
A) Idade.   B) Estado nutricional.  C) Tratamento tardio.  D) Refluxo vesicouretral. 

25) O aleitamento materno está contraindicado nos quadros de: 
A) Hepatite B. 
B) Hanseníase. 
C) Galactossemia. 
D) Tuberculose bacilífera. 

CCCOOONNNHHHEEECCCIIIMMMEEENNNTTTOOOSSS LLLOOOCCCAAAIIISSS
26) No artesanato, o município de Cardoso Moreira tem projeção, considerando: 

A) Bordado e pintura em tela. 
B) Bordado, material reciclável e madeira. 
C) Barro e recicláveis. 
D) Confecção de bonecas. 

27) Sobre a história do município de Cardoso Moreira, analise: 
I. Os freis franciscanos, na margem direita do Rio Muriaé, fundaram um agrupamento indígena, por volta de 1672. 

II. Os fazendeiros que precisam escoar sua produção se organizaram para construir um ramal da estrada de ferro até 
Carangola.

III. O Comendador Cardoso Moreira, fazendeiro de grandes investimentos, tornou-se grande acionista da estrada de 
ferro.

IV. D. Pedro II e a Princesa Isabel compareceram à inauguração da estrada de ferro. 
Estão corretas apenas as afirmativas: 
A) I, II, III   B) II, III, IV   C) I, II, III, IV   D) I, III, IV 

28) Assinale abaixo, um dos pontos turísticos de maior atração no município de Cardoso Moreira: 
A) O Morro do Cristo.  
B) As embarcações.   
C) O Museu da Criança.  
D) O Festival do Sorvete. 

29) Pela sustentação econômica do município de Cardoso Moreira, identifique abaixo, as Agências Bancárias que 
funcionam nesse município: 
A) Bradesco e Unibanco. 
B) Itaú, Bradesco e Brasil. 
C) Caixa Econômica Federal, HSBC e Mercantil. 
D) HSBC e Brasil. 

30) Nas afirmativas abaixo sobre o município de Cardoso Moreira, marque V para as verdadeiras e F para as 
falsas:
(     ) A rodovia que dá acesso ao município é a BR-356. 
(     ) A assinatura do documento de emancipação do município de Cardoso Moreira foi do Governador Moreira 

Franco, em 1989. 
(     ) Catarino, Palmeira e Cachoeiro são alguns dos bairros do município de Cardoso Moreira. 
(     ) Italva e São Fidélis são alguns dos municípios limítrofes de Cardoso Moreira. 
A sequência está correta em: 
A) V, V, V, V  B) V, V, V, F   C) V, F, V, F   D) V, V, F, F 




